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�eclamaçao sobre os augmentos dos impostos, na mais das vezes

II'

Ijusta.j
Aqui .o� impostos federaes, ali os do Estado e em outra parte Assim vivo. Bem sei que ao meu lado acalentas

os muntctpaes, o mesmo vão desejo, - em sendo vário - apenas

Tudo sobe. Sobe o aluguel da casa; sobem os viveres; sobem aos outros differente o olhar IW meu attentas.

os Impostos. Tudo vae actrna. E' de se dizer mesmo que esta­
mos no anno em que definitivamente se vae estrangular de vez

o commercio e a industria.
O govern� federal,. nu,? arra�co inventou tantos impostos,

q11e .os propno_s funccionarios o dizem e a justiça o confirma - !
sao inconstituciouaes e portanto incobraveis. I

Não procuro saber de onde vens, como não

Sem fallarmos sobre o malfadado imposto sobre a renda, ou
indago de onde vem a estrella que irradia ...

o tal encrencado Imposto sobre obr as de ourives e adorno temos.
- Só sei que o teu sorrisso encheu rne de alecria

agora novas complicações com o imposto sobre o Lucro liquidO I e á luz do teu olhar abriu se-me a razão! ...
0.

das Profiss.õe� Liberaes. I
.

No Brasil Inteiro, surgem reclamações bem justas mas que não I
Hoje sinto, a final! que ao te fugir, fingia

foram attendidas.
' para .te ver mais per to, ao alcance da mão! .. ,

Desesperado Q commercio recorreu u I'· t
- TInha te ... Eras só minha! ... - e avilta me a emoção

. . .

� a ti ca cousa, que nes a
que aos teus nervos levava o I· t r

terra, felizmente, ainda íuncciona regularmente-o Poder Judiciaria
o t ar que e ruen Ia.

ce��.meçou se a requerer interdietos prohibitorios e a cousa deu \� Jaraguá. João Crespo

Ainda agora, os medico : de Curityba, temendo à invasão dos \J& '

�
Agentes Fiscaes, atraz dos quaes vem o lançamento e se não pa-' � c:;::;-'

gar, a multa, requereram um interdicto prohibitorio, afim de se

livrarem do imposto injusto,
----- _. -- .

I
.. .. - ....

�� Hoje, Sabbado, 14.-4.-923

No interior dos Estados, gritase contra os impostos estadoaes ou'.
se cada fim de mez

apenasj
Taes escolas, installadas com, será focalizado o grande film

e municipaes. vse receber os, embora magros, as maiores diííiculdades, coníor- D,· . .I.am.Palumbo da Universal

Aqui a indu stria e profissão, capital, territorial e outros :

e no 134$000 que percebe. ,",!e documentos �xistentes no Mi· Consult�s diariamente n flal'�I' ra �al o�ant�Paraná, actualmente, com C) imposto denominado "Imposto de Emquant_? a falta de escolaslnlsteno do Interior, dessiminadas das 8 as 11 horas da manhã U lJ
Cornmercio", um dos muitos. impostos iucoustttucionaes. IO_u supressa� das mesmas, o casoll1�ma area de perto de 16,000 .

'.

Todo.s reclamam, todos gritam, mas só os grandes, os que se iflca. desmentld? pelos dados, que kilometros quadrados, vão pres
Reeidencia : Hotel Central Um film de arte, emoção e alegra

unem tiram proveito. I' qUI reprod.ullmús e que o snr. tando o rnais relevante serviço Chamadas li qu;"Zquer hora. pelo querido actor Root Gibsoll.

Os pequenos, os do interior, que vivem izolados, gritãrn, cho. iOrestes GUimarães, ora no Rio, que prestar se possa á nossa na, .._ ..._... nas suas emocionantes cavalgadas
ram mas RO fim pagam, unico meio de se livrarem das descom-ldeu ao "Correio da.Manhã" : cionalidade, qual ensino da Iin �� e no seu sorriso permanente.

postura� de exactores que não conhecem, ou não querem conhe- 1 "Em 1910! íunccionaram, em gua, geographia e historia patrias. 5 actos de bom humor, em que

cer p.olldez.. , . ,
,Santa Catharina, 160 escolas com O nu�ero dessas escolas, el!l 8s que viagam. Para São Paulo, tomam parte Leon Barry, Lioael

O imposto cujo augmento e agora combatido pelo cornmercto Ia írequencia de. 7.384 alumnos; 1918, fOI de 148, sendo a matri- onde vae fixar residencia seguia BarrJlllore e a formosa Elina

paranaense, na verdade, muito os prejudica.. 'em J922, Iunccionararn 506 esco. cuIa de 3.984 alumnos ; em 1910, ante-hontern o nosso d�stincto Murphy.
Trata-se do imposto de importação, alias elevado, o que os im- II�s não graduad�s, lsol�das. ou o numero de escolas foi de 168, amigo Arno Marcjuardt com e -.-----------­

pede de oíferecer as vantagens que os demais Estados proporcio

f,lngulares,
e mais. as seguintes sendo a matricula �e 4.793; em tente cirurgiãodentista,

' p

fllnOm·a Qala-o lorOnzonna� aos comprado_res. .' -,
escolas graduadas. 9 escolas reu 1920, o numero, fOI, .tambem, de Muito agradecemüs a visita de lJ lJ Ü ti lJlI

E_ portant� um Imposto que � nosso .ser deVia Sl'!r exllflgUldo 1J..9.M co.I.U.lö .cl.l!ásesj 11
.

grupps l.68....e�colas. e li. matrtcuh de .... de�k1a com Aue._ nos h�nrou _ .

e nao augmeFItado. escolHes, éom 88 classes, 11 es 5.717 , em 1921, com c mesmo e deseJamõilI1e uma reut viagem.
AmIlAha-. 15 d..-- Abril 1-923

Ja por mais vezes, sobre esse assuttlpto nos fallaram diversos Icolas complementares, com 33 numero de escolas, a matricula - Tambem trouxe·nos o adeus A COd d d SOl
°

commerciantes daquelle futuroso Estado visinho:' �cl�sses, sendo que a frequencia passou a ser de 7.667 alumnos ; de despedida o sr. Faustino Pia. 1 a e o I enclo

Que Se cobre imposto de exportação vá lá, mas que de r lfol de 41.210 alumnos, em 1922, o numero de escolas zera professor da escola Barra -

Estado para outro h3ja o imposto de importação, é irisorio. Em 191.0, a renda orçada do foi elevado a 190, mantido no do Rio Serro. Salao LorenzlD
_

EtII nosso Estado, o caso é differ<:nte; quem faz o augml Estado fel de U.7l2:400$oqO c, a corret:lte anno, sendo a matricula Esse nosso amigo, num gesto Sabbado, 21 de Abril

sao os e.xactores· . .

de.spesa com o ensl�o p!,lmart,o de 9.097 alumnos. muito louvavel, deixou o emprego Grande
Nas cld.ades" como Ja dm��os, recla,mam. e o governo m�nda fOI de 269:126$000, Ist� e, malS qu� com muito brilho exercia,B -/ P bJ·

um, f,uncclOnar�o fazer a rev�sao. No mterlor, onde o negocla!lte ou me�os 15 porco da ,enda ar para cumprir um dever com a BI e U lCO
esta Isolado, naO tem remedia, tem que pa�ar mesm?, pouco Im'lçada, nao entrando em �onta ce�ca Pelo Balado patria - verificando praça como em beneficio do C. União

portando que os continuados augmentos sejam a rulna. _de 900 con,tos com. mstallaçoes· voluntario no 130 Batalhão de -------------

Quand.o não podem mais �esgatar seus comp�omissos, nã? lhes de escolas, IlnpOrtancla .essa que Joinville. O "Caxias" foi a Ma· caçadores em Joinville. BB.I.'I'AL

rest� mais do que fecharem suas p,?ltas, ou abmem fallencla. c.orreu por conta de um empres fra, perdeu, e agJra chora. E' o - De Florianopolis esteve en· , De 'c_rdem do sr. Collector con-

Com esse ultimo âugmentc de Impostos, os Estados perdem ttl!l0; em 1922, a renda orçada consolo, de quem perde, mas, a tre 110S I) sr. José Pedro· Duarte vida aos possuidores de titulas

mais do que lhes dá o acgmento. fOI a 7.724:.326$00.0 e ,a de�pe�a nosso ver não é de desanimar, Silva, 10 escripturario de The de terras passadas pelo sr. An-

O enxodo ja se está fazendo. com o enSinO pnma,no f<;ll áe pois se é como faliam, o alvi souro do Estado, que veio acom· gelo Piazera, para virem a esta

1.552:468$000, Isto e, maIs ou negro, não fez feio. panhar sua dilecta filha, senha· Repartição, até o dia 30 de Junho
metaos cerca de 20 porco da renda A derrota foi de 4x1. Como,rita Scyla Duarte Silva, nomeada do corrente anno, afim de paga

Pode o 4ge"te FiNC"'veriricar IivI·o.' orça�a., . _

está na moda actualmente tambem/professorá da escola do sexo fe· rem ö imposto sobra transmissio
Nao ,e tudo: a par q.a dlffusao lá o jogo acabou em cacete. iminino neste districto. de propriedade dos terreaos compra-

o caso não é novo. De ha muito que existe entre I) fisco e
do enstn�, o governo cathar! - A policia nos ultimos tem·) Apresentação de balanços. Lern dos pelos quaes lhes feram passados

o commercio, essa questão, onde ambas as partes tem razão. nenses cü�daram, tambem, gr1dual· pos tem tido muito serviço: Rou'!bramos aus interressados que os referidos titulos, de accordo com

O fisco apoia·se ao Regulamento que lhe faculta esse direito o convementemente.
. bos, teNtativas de suicídio, dra Ineste mez termina o prasc para a Lei n. 1390 de Setembro de

e o commercio defende se allegando as regalias que lhe dá o Co· Em 1910, as. 162 menclonad�s mas de amor, etc. . apressentação a Collectoria Fede- 1922.

digo CommerciaJ. .

escolas eram sl.ngular�s. ou �ao Hermann KURtze, tentou sel ral, das declarações de luc. os Os püssuidores de titulas que

Quem está com a razão? Eis ahi uma pero;unta difficil de res· gr�dua�as-; hOJ�� porem, 9 elJsI�o suicidar 11? rio C.ubatão, por terlpara effeito do pagamento do deixarem de �atis.faze'r o paga

d
primaria catha,rln�ns� eSÍ<! assIm sua amaSla Alvma Strecker o imposto sobre a Renda menta do refertdo Imposto dentro

POlgl��a novamente veio a baila esse caso, sendo de esperar que g:aduado e dlstnbuldo; escolas abandonado.
. I A voz do Commercifl. Re.:ebemos do

.

prazo mehdonado, ficarão

seja difinitiv:!mente resolvid:>.
nao gradua�as, cursos, de tres O Chauffeur Fortunato

delo
primeiro numero dessa revista, sujeitos ás multas legae:l.

Segundo noticia o "Kolonie·Zeitung" a Associ:!ção Comme�cíal anrlOS, n!l ..linhas �olonI�es, nos Franç.a "azulou" com a- Mari.a que se publica em Cur·ityba. _' Collecto,ria de Rendas Esta�oaes
dos Varegistas, de JoinviIIe, telegraphou ao sr. Delega�a Flsca� povo_ados � ,nos bairros, escolas Gordinha. Que o Fortunato deI, Traz execellente collaboraçao de Jaragua, em 12 de Abnl de

em Florianopolis protestando contra o act0 do Agente Fiscal aqUi reUnidas, graduadas com cursos xasse a sogra, va lá, mas mulher de Ermelino de Leão, Euclydes 1923.

o qual exigiu para verificação, o livro Diario, de um commerciante d� quatro
. an�os ele, c�rso, nas e 4 filhos já é ser perverso. Bandeira, Dr Ernesto d'o.liveira, O Escrivão: B. Zimmermann.,

A esse telegramma, diz aquelle nosso collega, ,.o sr. Delegado v�lIas e pr�nclpaes dlstnctos nas Até o lavrador do Itinga, Ivo Raul Gomes, Dr. Pamphilio d'As·
-----------_:....-

respondeu que o Agente Fiscal apenas pode verificar os .term?s CIdades, eXistem grupos escolares, Andre Mafra, casado, com 46'§umpção e Dr. Gabriel Qudros,
_ Diver.'Sos

de abertura e encerramento dos livros (!) Isso nos parece trlsono com curso d� s�te anno�, sen,do annos de edàde, esqueceu.se da bem como bom. numero de no·

Não queremos comrneRtar este fac.to, sem. termos uma �erteza
os quatro (Jr!melros obrl�atortos enxada para pegar namoro com ticías e informações commerciaes. te.rrenos. em Jaralfuá

bem como aconselhamos o commerCIO a agir com precauçao.
e os tres ultimos �aculta�tvos. a sua visinha Maria Rosa, de 16 Agradecemos a visita, e fazemoslProprlos para plantação de canna

Nesta data pedimos informações sobre o assumpto, a autoridades Em Santa Cathar�na, �OIS desde, annos de edade. votos de prosperidade. ' vende-s: por preços.modicas

e associações de competencia, voltando então li uma solução de- 1912, ha cu:sos prlmarlQs '!_e sete Descoberto por um cunhado 'Informaçoes nesta typographia.

�.. :��i1i:���:c��zis::d.:,·�o�:���t�o:��:i��t,�i.\��1;!� Casa Alois Stüber
25. l de origem-estrangeira (Blumenau

as escolas reUnidas e
.

todos os João Baptista, Maria Ludgder,
O crzanças sem esco a

B Ja i iii It· h S-
' grupos escolares fllncclonam em Max Grünstein e José Hacker (antiga casa Dr. Cesar)

rusque, o ny e, aja. y, ao predios nroprios, construidos de ., .

Com este titulo, o "Correio da Bento etc.) eXIstem qua�1 sempre accôrdo com as necessarias regras. Tre� Barras. O govern<? esta.!
recebeu e of,erece:

_

Manhã" num topico, criticou o duas es�olas, uma p�bh�a e ou Os predios são singelos, porém du�1 ",mandou fecha�, a e!)cola da Arados da afamada fabrt- Ar:ados
g�verno de Santa Catharina. tra pa�ttcular; a prtmelra pa�alconfortaíleis, providos de ampla "Blbh.otheca �olska por' estar

.

ca Rud Sack. U
.

Disse aquelle grande orgão da\OS amigos da terra que os VI� areas arborizadas, de amplos gal.lfuncclonando Illegalmente.

\
Um b;lIo sortImento de

°

.

imprensa carioca, que o governo nascer, e a segunda para os r_
pões de abrigo, de modernos appa. C"mI8�N, , colla'''#'�,ho� e g,·uv�ltaN;

do nosso Estado �andar.a fechar,(laps�s. ,
_

relhos sanitarias, de a�plas salas
GB.IOIIGA LOCAL

bem como Brt!1s, .rtsca�os, zephIrS, artl�os �ara alfaiates e cost\t·

a titulo de economia mUitas esco'l E esse um gra,nde e.rro. Nao de aulas claras e ventiladas, ga.; I reIras, sedlnh'ls, gaze, cassas, VOll, catune.

las, dessa forma, implaRtanc10 o q�e�emGs roubar a mnguem o binetes e museus escolares, assim Fazenda8 par,. bOl-d"do., ,·endt."N•.
analphabetisilo, emquanto outros direito de ter ou manter �or sua como opti�� mobiliario escolar,: Momentos de gare ..• Já temos toalhados para meza, entremeias.

gove�n03, a,ug!TIentavam a verba conta ql:lantas escolai qU,lserem, parte adqu1rld� em S. Paulo e:o que v:r, o q}le admirar mesmo, Fazendas plI'-'" entrtlvIII de ",oiv••,
para esse firn. porem que ,ess-�� escola::;, para parte na A!l1ertca do Norte.

. Ide manha ou a, tarde, �essss curo véos e grinaldas.
Tudo isso não passa de uma boa regulanzaça." obede�am a Quanto as ,e�cola� subven�1O ,tos dez ou qUl11ze mInutos em'M

-
para homens e· senhoras em differentes �ores e

má informação, pois o que. no.s um
cert'"! regulame�to e na� tra� nadas pel� Mlnls!erlO .da J,ustlsa, que para aqui, cheio de ancia elas qualidades. Lenços em grande sortimento.

falta é a boa inspecção e dtstrl. garn estorvo ao e�slno PU?lIco. para o firn da naclOll,ahzaçao, como ul1_1 �oraçãocardiaco, o ex· L de alumínio, esmaltada, de ferro como: panellas

buiçãó. _O outro ponto e com a Inspec problema este que tanto ��teressa pressa diana de,_ São Francisco ouças frigideiras, louças de porceliana, bacias, pratos

Temos luga�es, onde e� v�z çao. Ha escolas que desde annos, aos Estado� quanto á Umao, ellas ou de Porto .Umao.. compoteiras, colheres de chá, sopa e conchas,
de uma fUllcclOnam duas e. mais foram fundad�s, �ome�u se um estão local�zadas, .excl _ ��te, Dez ou qUInze mInutos apenas Ferpalllent.. para pedreiros, marceneiros, e

escolas.
.

profe�sor e �te hOle �ao ho�ve cOt:lfo�me e de I�l no IClplOS Mas quanta cousa nova - umas muitos outros artigos.
Num raio de 3 kiIom�tros, es- uma msp,_ecçao. E eSie o m:Hor de origem colór.llal nos quaes, emlde ar�egalar os olhos, .ou.tras de E d T p' I h d T

peciaimente na z?na habitada por erro. Nln&,ue� sabe se o pro 1917, o governo federal fechou a�replaros cabellos - diariamente .xa.a. as 8. OS

cololJos estraugelros, ou ll1elhor fessor veraadelramente leCCiona centenas de escolas. vemos! -.. Preços ao alcance de todos I

Anno 4

- Tens o esquisito aroma - ethérea uncção do travo!
de uma rosa, já murcha, entre um leque de pennas
e um lenço - que foi meu - sobre o marfim de um crav.o.

Agora palminhos de cara, eml - Faz ánnos hoje o nosso dis­
exposição, bellezas a granel queltincto amigo snr, João Thiedke,
ficariam melhor p o r de traz industrial aqui residente.
de uma Detenção Jaraguá vae Muitas felicidades!
aturando quand mIme, até que um

dia, exgotada a nacieucia, as ex

porte num vagon de carga. E são Mo.vimento do RoteI Cautra! du­

ditos, gestos p'õUCll convenientes, rante a semana: Reinaldo Hartz

convites desagradaveís ... tudo Carlos Zimmer, Alfredo John, Ge­
em plena gare. Esta semana foi org Siegfried, Jacob Esser, João
rica em surprezas. Tivemos uma de Lacerda, Alberto, Alberto

scena edific ante: a dos auto-ca I Barth, Henrique Born, Augusto
minhõ.es, ou melhor, dos chauiferslS� Pereir.a, José Ped�o Duarte

dos ditos. Abusos taes não jul SIlva, Scylla Duarte Silva, Theo-

Igavamos
ter de registrar. Quantaldoro Lebiella, João de Marco Ig·

falta de compustura! Quantalnacio Imianowsky, Alfredo dos
necessidade de policia. !

Valle frias, Alexandre Schlemm

Logo em seguid 1 veio a alter Junior, Ariosto Peixoto Carlos

cação entre um passageiro indig ICentral,
Dr. Raul Gomes, Dr.

nado por ... sabe lá porquê l Ismenio Palumbo, José Floreneie
E assim. todos os dias, de ma de Carvalho, Paulo Schindler.

nhã ou de tarde, cousas novas

pratinhos novos, que Jaraguá vae

I tragando cheioode nôjo . ..
I='='=�""'='=="==--"'!.....-�""'-""'-""'-",�,=,=",,,

I E dizer se que tudo isso em
dez ou quinze minutos de gare! Cinema Jaraguá

.,

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



)./ nais bella mulher dollOngo do Rheno gosam a vanta- e os preços cada vez maís altosll Um accento estra.nho, provindo de Um estojo, tendo portanto os bre a telegraphia aérea

Brasil f'em de terem os preços devida· á proporcção que o marco decae de uma mesa do Café de Paris, raios tornado transparente a ma fios, no campo de um collegio,
mente regulamentados de um mo Deste modo trabalhando á direc- forçou um grupo de americanos deira. quando o engenheiro litaliano

Realisou se no dia 4 do cor- do impossivel de ser applicado ção de um automovel, elle ganha !sentados a outra mesa a olhar Essa prova ac:::idental admirou Ouilherme Marconi annunciou

rente, a reunião do Jury nomeado na Allemanna não occupada, ond� h�je apenas,o sllfficie�!e para se insi�tentemente p�ra essa especie profundamente sir William Crooks a sua des�oberta.,
pelos jot naes Revista da semana" os americanos e outros estrangeí alimentar e a sua família com o de Intrusos. A língua que íala- mas como estava elle em vespe- Marconi adeantã ra-se aos outros

e "A Noite" '�ara, julgar o con- ras.. por vez�s, t.em sido extor- indefectível I?ã� preto, não po- vam parecia :s�r russ�. Por isto ras d� partir para a �frica do scientistas na grandiosa descoberta
curso de helleZ'a' promovido porlqutdos em dinheiro, ou, em ou· dendo substituir por novas as era aluda muito mais estranho Sul, íigurande em uma Importante pelo urenos, fera e!le o primeiro

aquelles jornaes e uo qual fize- tras palavras, forçados a pagar suas roupas velhas. ao circumstantes. Parecia um missão scientiíica, separou cuida a tornar a radio-telegrapnía um

ram parte 05 srs: Baptista Costa mais caro que os allemães pelos Essa historia iIlustra a aííirtna- acontecimento irreal e remoto, a dosamente a curiosa photographia invento de utilidade commercia
director da Escola de Bellas Ar' artigos comprados. ção do que é a vida no Rheno trazer á memoria de todos os com o proposito de depois fazer visivel. E assim, emquanto os

tes : Corrêa Lima iIIustre esculp- _A vida aqui é barata, também, para os allernães, vida que con· [tempor anteriores á Iguerra, em novas experiencias comprobi to· outros se empenhavam na pes.

tor'e Raul Peder�eiras pr oíessor devido á relativa desvalorisação trasta em absolute, com a dos que os russos compartilhavam rias da sua curiosa descoberta, quizas de caracter meramente

da Escola de Bellas Ártes. Ao do marco, quan�o trocan�o fJelole�trangeir�s, principalmente ame- da. popularidad,e. dös frll:ncezes houvesse concluído �ua expediçãOlscientificO,
elle ell� completava o

Jocal do Jury compareceu enor dollar ou pela libra esterItna. ncanos, ínglezes e francezes, e inglezes na RIVIera. DOIS doslDurante sua ausencia, o proles- valor da telegraphia aérea, des.

me massa popular notando-se a E ahi, parece que os papeíslfrnquanto os nacionaes soff rem tres russos presentes, que causa- sor Roentgen fez a sua desco cobrindo lhe 3S possibilidades pra.

a presença de muitas senhorinhas estão invertidos, porque o que é com a carestia consequente á des vam tal interesse por se acha-jberta da maneira acima explicada1ticas e aproveitando as intelligen-
interessadas no pleito barato para os estrangeiros pa- valorisação da moeda c irrente, rem ali como avis rara, volunta Ie annunciou a Immediatarnente ao temente.

A commisão exami'nou ditida- rece ser caro para os allernães. os estrangeiros aproveitam a vo- riamente satisfizeram a curiosi mundo scientista.

mente, milhares de photographlas E' o caso dos p�sseios em

aU410risaç�0
da .su� moeda, passando dade do american�s, informan�o 01 O autor do artigo, .sr. Oliver

enviadas dos Estados e da Capi tom�vel. Os americanos podem uma. v.lda pnnctpesca sob o p.re-Id,e que a� propriedades havla.m Fry, con�lue suas curiosas rev�· �T 11-0
o

tal Federal qualificandoas uma
servrrse d� um delles

. ra�a �n domínio do doll�r" da esterlina SIdo confiscados pelos bolchevis Iaç�es, dizendo que a com�l;1nl. 1� � lLllCll21§
por .uma, com a maior isernpção dar _pela cld�de u.m dia inteiro e do franco, principalmente doltas, , . :caçao da de.scoberta de sr WIllIam

de animo, visto mesmo serem to- e nao pagarao mars do que tres dol!ar e da esterlina.
,r .

Como uma das cur.tasldad�s d.a lhe. fora feita pessoalmente pelo �llv..Tp.r� c1Jl�
das as candidatas desconhecidas ou quatr? dollars, _so�ma daqua�la CIdade, num estabelectmento I.tah·lsabl�, que nunca a revelou em 'ill V � �@.�
dos juizes o motorista, se nao e o proprte- ano encontra se um c..rtaz inte publico. _

Procedida a aouração geral do carro, receberá o equivalentel !va cidade da ioeatina ressante, Eque por muita gente Um outro exemplo de \ desco-
U

.

t ta ení d" d'
.

. de 25 centesimos t')' tem ido I· t r ret do mo uma b t
.

t·f· f lt m IB eressan e eplso lO a guerra
pela classificação dos votos ven .. ';: . . " t ti . SI. n e p a co 1

.•

er as scten I rcas er as e com- . .

f· �
. - �' lhe O salário diario dos proíissio ans ocra tca pilheria, devIdo ao predomll1lo munieadas ao publico quando entre a Georgla e a ArmenIa

ICOU a �ommlssao que .. mu er "

t
.

I·d d
'

I d I·
.

I O
. . ..

mais bella do Brasil, é a senha· naes ae cer as esp.ecla I a es e
O feld marchal Samuel Dollar ac�ua .

a mgua mg e�a, pro outros sele.ntlstas trabalham com ,SIr" Tom �rtdges, governa.
rinha Zêzé Leoni, residente na

de tr,:s a qUll:tro mIl marcos. E
e o eneral Sir lohn Sterlin á prletarlo do .es!abele.cunento, p_?, \) f!1esmo fito, e rele'nbrado n.o dor da Australla. do Sul, recor·

cidade de Santos no Estado de essa e. a .medla dos trabalhadores
t t�gd r d ·t g'd rem, �ega seja Justa Interpretaçao artigo. Trata·se da telegraphla dou, num seu discurso aos rapa·

S Paulo' ferrovIanos e de todas as classes. I�s Cl e utmd g. an et- exercI o de e seriamente proclama que o aérea. zes duma escola, um divertido
. .

d h· I Ivres gas a ores, es ao occupan o .

ff· d Ih
'

o
•

O f OI· L d
.

d' d fProclamada pela commissão co
e ve ICU os.

Monte Carlos ha dois mezes e
aVIso a .Ixa o e. e � ...ces�arlo, pro ess�r Iver o ge e oIepIsa lO � guerra,. que ez pro·

mo o mais- I'erfeito typo de bel Quand.J se sabe que uma ca· -

·f· t
O referido cartaz dtz SImples. professor Sllvanuns Thol11pson curar os �ornaes mglezes com

,

-

'1 d h t d 15 20 essa occupaçao paCI Ica em pro· t
.

t . I
.

t f' d
..

I 'd P 1919leza, foram conferidos a senha. m. sa e ornem cus a e a

IduZidO
um effeito Imuito maior

men e o se�U1n e. - "CI Oll es avam azen o expertenclas so· aVI ez. arece que, em ,

rinha Zêzé Leoni, os premias de md marc.os e que um par de c�l· na elevação do custo da vida do parle françals.
villte contos rle reis em dinheiro çado oscllla ent_re 30 a 60 mIl, d d t ·1 ===,==="""",===",==�I

e trinta contos em varios objec· sen1� �ses a�tt1°s de seg��daI6�;0�ef�:seJ;a ge�era�ze�:�o�� O d' Z.'d EIDp:fehlens'Wepte ,Biichep
tos de prata. qua � a de, po e

t azer'Je um }UI:olproduziu 110 RUhr Um pobre verdadeiro escol!lrz or
aus dem reichhaltigen Lager der

A victorios� é de cor morena'lexadc o o quatn o a ep.:e�laçaolmilliOn1rio· de Ess�n certamente dos raios X Vers8ndbuchhandlung 1Vilhalm Entner
a cor qUI' esta na moda o marco ornou cartsslma a.

·d d ' . . ,

.' ,

.

_ VIda para 0S a.Jlemães tornando·a terta que CUI ar e procurar tra. .

I Hua SemmarIo 28 - S. Paulo - Telephon Cidade 4631
Fehzmente ate agora, nao appa b t· _. '·d balho, depois de haver passado Num artigo recentemente pu- _ Unterhaltungsliteratur' _

receram protestos pelo que se
ara IS,lma para os pOSSUI ores

d·
.

bl· d ·1 M ·1" b'
.

,
. . da moeda estrangeira valorisada, um Ia aquI. Ica o n? "Dal y aI· aca

_

a Herrmann, Revolut, a. dem Panzerkreuzer Seydlitzdeduz que as demaiS candidatas
Udt

.

t Não falemos franc"'? aqui de ser feita uma argumentaçao Koehler Im Inneren Afrikas
f d I·b m esses mo orts as que ga -" . -

, . ..
"

s� con o,rmaram com a e I era·
nham um pequeno salario para disse outro dia uma joven elegem sena, com o fIm de detxar claro

..

" Unter der Tropensonne
.

çao do Jury.
, Iconduzir um automovel era ca te a um seu amigo - passaria. que a .honra da -descoberta dos

I
K�hnau, Flucht ,au� der Fr�mdenleglOn

Entretanto, para consolar as
·t- d 't·

.

I d mos certamente por estrangeiros dos raIOs X não pode caber ao Kurnberger, Helmhcher Reichtum
candidatas que perderam o pleito, pl ao o exercI o l!ßperta uran. ..

. .

fal!ecido professor allemão Wi). Schmidt, Am Kilimandscharo

resta o velho brocardo que ex
te a guerra Termtrtada esta, !0I1 E e�fectIvamente, um homem

helm von Roentgen. O II.rtigo Sealsfield, Die.Prairie amo Jacintho 11U
prime uma grande verdade' mu- elle trabalhar para o exercttofque calsse de Marte ou de outro

t�
-

I Schwayer, Weihnachtserzahlungen, geb.
Iher chita e fita não ba fei�'nem britannico de occupação e por,planeta sobre esta cidade alegre em �dueds ao. nao p�oc ama a fne .. Stifter, Der KUfiS von Sentze

bonita'" um rasgo de sorte, conseguiu fa, !julgar.se.ia descido em algum cesst a e de se prtvar o pr? es i " Mappe meines Urgrossvaters
.

, . zer algum dinheiro quando as'sitio de verão da Inglaterra ou
sor von R�entgen do s�u titulo

" Waldbrunnen
Consolem se as senhortnbas I - de descobrtdor ma� salIenta que M I'· E I d V h··

.

que perderam no concurso de forças britannieas �lItraram a ven em q.ualquer ponto, da costa no!'t� sl·r WI·lll·am O' rook:Ss o �ralld"" AObII, t· ngw3n s. hel: anFgnlsk ·ch I bt _

,

- ,der os seus materlaf"S Esse of. amencana de New Jersey tal e ' w. u ur m, as lß III ran rei er e e

belleza promovtdo pela "Revlsta f' .

I h
.. � d

..

d I·
I.

I scienti:;ta inglez já lfallecido des·1 IUlmelmann, Meine Kampfflüge mit phot. Aufnahmen, geb.
da Semana" I! "A N0itell, pois, é ICla c .egou a .reumr ;;�ma som o p�e amImo a Ing�a lrag eza

cobriu a seu tempo os rai�s X· Schmi:1t, Tropenglut und Wildnis
bem possivel que a classificação �a equIvalente a dez mIl dollars aquI. Ouve·se essa. ltngua nos

mas deixou de comrnunicar a ma' Richard, Urwaldzauber .

de seus n81nes :la lista geral do CJm ella, re_solveu �omprar uma corredore� dos hotelS, ao longo descoberta ao munda antes do! Koehrer, Auf H,indenburgs Siegespiaden
Jury, Ibes sirva de reclamos. uma herdad_, para" qual ,�evou d?s passelo�, nos campos de ten·

professor allemão. ! Kobe, Marneschtacht.nut 2 Karten
..

O Jury classificou ainda na ar.
sua esposa e seus tres filhos, nlS, no CaSIno � �or toda ,a par· A descoberta dos raios chama I ,- Populäre Me.lhzlD:

dem que segue as seguintes cano
Sua h.erdade, que represen�a �ma t�. O vel�� aVIS" mendas. Eng dos de' Roent eil diz o arti o', Müller, Gefahren der Fhtterwochen

dl'datas propriedade· de tresentas gel ras hsh spoken , que tantos aborre
d t 'd

g
f'·t .

It
g

I Overbeck, Kalk gegen Tuberkulose
.

d t f· t ·Ih d Ctt .

.

d eve er sI o .el a slmu anea·, M G b d S h I f
Osminda OvalIe victoriosa no

e erra, Ica res mI as e o men os em propOl ctonan o aos
t b b· E: eyer, e ote er c wangerscla t

cOtU:urs.o cl' 1 � Ri. l=Iild ,blellca .... O dinheiro rp.s.tanter foi lsHantel: bdtannicos e america. men e por am os os sa tos.

I' Ricbter, Verlre.ngere dein Leben

Lu de Ca;trbllnLi;� vi6torios;IPor elle empregado na compra nos de Paris quando elles. pro"e!" amL)�s os casos ella deve t�r Stifft, Wie wird ,das kranke �erz gesund
YB 1-;. O th·lct Ad de machinismos agricolas, cavallos curam tirar a prova material disto SIdo accl�entaI, o _qu� tor�a ":laIs I Szepanska, Säughngs- und Klllderpflegf'

n� a:la e Rora 01 es aSms, mantimentos e sementes não se vê no· estabelecimentos notavel aIrada a cOlncldencla vlstol' Toenniges, Blinddal'mfurcht
Vlct,H10Sa no 10 rande do uI. - '. .". I d b t c:: -� I· tl·fl· G b t ,

..

k
No verao de 1920 elle bnha commerclaes ou de diversões desta c?mo as esco_ er a� :sC en

. casl " e ur emuc gang,
·d b '11 Ih·t I I·d d .J' b d sao sempre objecto de labOriosas, Vogt, Kur gegen Zuckerkrankheit

, ,conseguI
o uma e a co el a, oca I a e. a se sa e que to o,.

d·d· t
.

1 I Z·kel Erleichterung der Geb .t

N Rh
·

_ mas o valor reduzido do mar.::o mundo fala o lnglez. jPesqu!zlas Pdroce Iff�tln"enclona I
B�ch�ann Werden des Kind��

a ena.Ia d· 't lOh I h I' I· .. ,mente eva as a e elo' por pro, ,
.

re UZIU, pOl seu urna o va ar cspan o e a Illgua Imme, .

d b
- Hermann. Lebensführung Im hohen Altf'T

da colheita e levou á metade diata em Monte.Carlo, mas é fa. cessos .esp�claes e o

servaçaol " Qnecksilberkur
A modicidade do custo da vida o valor da terra. 'Com os pre-lado com um verdadeiro accento1e öPerte�clas. R t Jungheinrich, Haus, und GebrauchsmitLel

1;)0 territorio do �hellú continua juizos continuados, o ex·capitão sul americano, muito embora o
f d

pro ess�r yon oen gebn'i .

- Technik: __

t· ·t ··t t
.

f II·
-

I P
..

-

I azen o experlenclas com o tu

OIa a ralr mUi. os. VISI an es amer! a lU. corone erseta seja mUito popo' Prasch, Erzeugung elektrischer Energie III!
canos; a ma:ona dos qual!S prt Deante desse desastre, vendeu lar. Os "dance balls" tem umCr:)Qks, teve a surp!"eza �e e�s·. Strache-Eisler, Beleuchtung
meiramente buscava esta cidade elle a .maior parte das �suas ter.lambiente distinctamente argentinollcobrlr que certos raIOS, ate. e�taol Ulbl'!ch, LOKomobilen und Dreschmaschinen

,

apenas para conhec�r a zqna ras e teve que procurar trabalharlparecendo que predominam nos des�onh�cldos, qUe eram et;l1Ittldos Ulbl'lCh-KOSak, Da.m�fkessel und Dampfmaschmen
americana �e occupação. para ganhar mil �arcos por, dial"cotil.lonsll esses jovens morenu

do lI1terlor do tubo, parecendo Fl'oe��) .Bauma�el'lahen ,

Os terrtLOrtos occupados ao cOm a moeda naCIonal depreclada.do RIO da Prata. Ique tras .assavam a cobertura Kargeicl. �utooene�. Sc�weI8seD "

I
.

I opaca, pOlS photographando uma Schrott, Leltfade� fur Kmooperateure u. Kmobesl�zer, geb.

-----------------;;;; ;;;_;;;__iiii.._.._iiiiiiiiiiiii_� ,gaveta, sairam reproduzidas aI Úneníbehrhch f. Photograp.hen, Elektmtechmku etc.

r---..
--'--------·-- - - � IgulT!as moed:::s que se achavam (�u: noch g�l'lúger Vorrat.)

Sau'de Robustez I
no interior. Proseuuindo então - .HumDrlstlca - Llederbdcher - Kalender etc.

I e nas experiencia �esse �entido Beda, Muse .im Ne�ligé .

aperfeiçou o a descoberta e pede BI"le.�.atzky, Die. el1tzuc�end� Frau

I 5 alid d I
annunciar ao mundo a existencia "I ullbaum, Nieder .mlt mJr

ão as qu
.

a es que conservam o attrac- d· t
.

d
.

X " Ohrfelge.n
ao mun o a e�ls en�la os raIos Homunkulus, Das grosse Anekdotenbuch

tivo 'bem como o bem estar da mulher. A Qu.anto a sIr WlllIal?s Crooks Hein, Kurts Maler (Lieblingsl'omau)
,.",

e mUIto pouco conhec�da a mas Hindenburg, AnE'kdoten IIIT
I E·MU L·'SAO I netra por que descobriU elle 0-,60 Operettcnschlager mit Noten

I
.

.

I
raios de Roentgen. Tentando ou· Wiener Liederschatz mit Note.n
trae experiencias, com propositos SOl'genbre,chel' m!t Noten

DE SCOTT 1Iito Jivers0s accidentalmente Frohe Geister mit ,]I.;oten

I I elle verificou que, au photogra· Meister Opern Sc�lág�r mit ,Noten..

, phéir determinado objecto por Koehler, Taschenhe�ßl buch ,400 Lieder)

t
� I

·

d· t d t
�

.. .. "IllustrIerter Flottenkalender 1923
man era a ouçanla a luven u e a ravez mela d?s ralO� lu�l_noso:; de que Vhle-Kalender 1923

.

d f rt I d· se serVIa e cUJO matar valor des. Rotermund-Kalender 1922

I OS annos, O a ecen o o organIsmo em I cO:1hecia, appareceram na chapa 10 verschiedene illustrierte Zeitschriften für

•
todos _os period.o_sda eXi_stencia. _ SAn

sensivel ·alguns instrumentos de Bei Bestellung 10 Pl'OiJent fuer Porto gefl. mitseJiden.

�

..7

_ J desenbo que se achavam dentro Bestellungen durch die Expedition dieses Blattes.

���==============�========����------��----

� fi r igido por simples canôas de abor- vra, a ferocidadé Jos homeRs e1Juquery, cuja magnifica ponte Mas d'onde vinham estes tiros'toda força .para A-ssumpção, onde

Unrra naranllaV !dagem, é o unieo até hoje .con· d'aquella natureza desconnecida. Ifoi restaurada pOUCD depois pelo de artilheria, si ás 6 boras da10 raio da electricidade tinha feito
G U Mll J ihecido na historia. Si foi um Dado este cavaco, como um:nosso incansavel batalhão de en· manbã, a descoberta do campo,:chegar o _facto ao conhecimento

(Alguns eptsodios extranidos'acto de loucura dos atacantes, dá tributo ao valor ·dos vencedores,lgenheiros. feita pela nossa cavallaria que se do general em chefe, o marechal

do livro de Joaquim Silveira pi,leile a medida do encarniçamento vou occupar me de mua circums·1 No dia J O desse mez, paraf.Jdo tinha a,diantado quasi duas leguas, Ouilhe. me Xavier de Souza.

menteI) da lucta, das qualidades do ini· tancia, da qual os nossos

histo-1a
locomotiva em Luque, estação nada VIU, apezar da minuciosidade A Ilovidade do ataque, e o

migo que tinhamos a combater, riadores (E. C. Jourdan, Schreid· intermediaria entre Assumpção e que empregára n'um raio igual novo genera de guerra, fizeram

Uma Locomotiva de Guerra e da nossa constancia obrigando ner e outros), se esqutceram de a vangUarda, obtive licença do para todos os lados? com que aquelle general orde-
nos a estar attentos, e promptos mencionar e que é irnportantissi.lmeu commandante, o actual co. Terceira bala, terceira detona- msse a marcha immediata do' 1°

A campanha do Paraguay veiu a surpresas que nunca passaram ma para a historia. Irone� Frederico Ch�i�tiano Buiz, ção, e _d'esta vez o canhão esta corpo de exercito, que nessa

modificar toda a estrategia da pela mente de militar algum. e fUi á Juquery VISitar alguns va multo proximo de NÓS! Pelo mesma tarde acampou em Luque,
guerra moderna. Será este o Este facto que

.

foi repetido */ comp:mheiros que alli estavam estampido e quéda do projectilmeia legua distante de Juquery.
cot1ceito que se há de fazer para por tres ou quatro Yezes, é a

.
.

dtstacados, de protecção aos en não podia distar mais de cem Este facto é mais um caracte,
o futuro, quando a 'hist'lria tiver nossa mais pomposa justificação, Quando, os .In.va�ores oc�upa· genheiros. braças. ristico dEssa guerra.
de mencionar aquelll terrivel e quanto á cautela, e por canse. ram a caplt�I inimIga - cIdade Parou o trem jU!lto á pOR�e Vimos então; Emquanto exiitir a historia,
encarniçada Iucta.

.
guinte, á demora, que pr�cedia,de Assul1lPçao-achou se em.bom em concerto! d�z.mtnut05 depOIS,

.

Uma !ocomotiva paraguaya sur· hade elle in�luir no conceito.dos
Ha de render·nos forçosamente a muitas das nossas operações'l�tado � h.n�a ferr�a, que p.ar· antes de pnn.cI_P13r . a descarga glndo das mattas que occultavam mais notavelS cabos de guerra

a homenagem, que nossa cons quando invadimos áquelle heroico tlndo d allt Ia terminar na Villa dos wagons, SibIlou sobre nossas a linha, empurrartdo em sua frente do mundo.
tancia e tenacidade merecem: paiz.

.

Ide Par..a�:uary.. cabeças uma bala de 'artilberia, um carro de lastro, supportava _E:,ta invenção' paraguaya no

A guerra do Paraguay trouxe, Ali tinhamos tudo contra nós.. Estavam �es!rutdas �Igumaslque por pouco não apanhou a um ::anhão de 12, em rodizio entando não figura nas descrip·
durante os cioco annos de sua A completa ignorancia e desconhe.!pontes e pontllhoes, r.J.oto;·lamente nossa mac!lIna. Parou junto á paute que não ções de nossos historiadores!
actividade, surpresas de todos os cimento total do territorio, do qual a d� Juquery, a 15 kl10metros da Chegar a força á forma, e pre· podia transpôr, e surpreheRdida E porqúe? Ha mais de mil

genel·os. não existia um ltllico mappa (!); acapltal. .
parar·se para o que desse e viesse por sua vez ao ericontrar outra testemunhas do heto: e eu tive

A batalha do Riachuelo dada tenacidade e a perfidia de um Adquirida uma locomotiva, oe· foi e.lll de um instante; tal era machina brazíleira, fugiu á toda a ventura de velo, e de tomar
no dia 11 de Junho de 1865, fotjinimigo traiçoeiro, temive.1 e fa·:cupou nossa vanguarda aqueHe a noss� tividade e experiencia!força, fazendo ainda um quarto no meu diario a seguinte nota,
a primeira travada entre duas es· hatico; o clima, a natureza pan.'ponto; e restabelecid'l a linha. adquiridas. tiro de retirada, que de bom grado aqui trans·

quad�as a vapor.
. .Itanosa �o.(errellO; os rios quell:legraPhica e ferrea, principio�!S�gunda bala e segunda detona'l Eram 10 horas do dia.. crevo."DiaJOde(MarçodeI869,)

O ataque á couraçados, dlrl se mulhphcavam i em uma pala. em Março de 1869 o trafego ate çao.
.

À nossa locomotiva, partiu á ás 10 horas da mmhã. Embar.
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Inada
melhor que os banhos de'Bomba tzu haben in ,der Buchhandlungl

.

zu haben in der
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'Für
Curityba (Parana) Colon08� lJ",e'l'°eis adqtfboi".

, Erholungsbedürftige Violões � depl*esa_a a f'7086a independencia? �,

C
.

h lIde sem perda de tempo na Cololda
'ist einer der besten Seebäder der avaquln OS do SallY, onde encontrareis boas terras

/

Cheia a 1 i Minguante a 8 i Nova a 15 i Crescente a 24 E�sO�ada Cordas para Violões

�
para toda sorte de culturas e em condi-

�\•

d L" d ções mais do que vantajosas.
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sir" Tom Bridges se encontrava tinopla, como tambem sobre toda D'H. Palum.bo C- t
- de felicita-, . �.

�m Tiflis com uma missão que a Europa. ....- a r oes "S�pode, talvdel, cad'nsiderar seC como
'

llIedico aÇõ11ensl' vePrasra� mi C'"OARRO '-.. fi) 'IV

a mantene ora a paz no ausaso C onforme fora annunciado re- III I� u UI "

e nas regiões vizinhas. Fôra alisou se a 1. conferencia do' sr. Residencia 'provisoria : rios, casamentos, etc, c:r:: @

elle informado de que a guerra Roberto Ceci sobre a defesa der Hotel Central.
recebeu um novo sor- IIItinha estalado entre a Oeorgia

elLiga
das Nações. O orador mos timento II 17, SONIA, PARA TODOS, ,

a Armenia : ca�a. um de�tes Es trau o perigo que os Estados ::.:::::::::::::::::::::::::::::::=::::::::::::=:: Correio do Pm o. Itados se precipitava orgulhoso Unidos corriam no caso de uma Attestades POCKER IDEAL PALHA
da sua nova existencia! _

com o I nova guerra.
'

I
, �, ,

fim de "pr:)cl�rar adquirir" u�al Exaltou a importancia da Liga Incommodo SyphiJitico
grand� cxtensao.duma rrca reglaoldas Nações ou de outra organi O Sr. Walfredo Caldeira, resi

�ratulatl'����art��que nao l?ertencI� a nenhum deI sação semilar para manter a paz dente na Estação Atalaia - Be-
les. Havia, porem, uma força no mundo. bedouro - São Paulo declara
britannica perto dali, composta A conferencia do grande poli- em carta de 25 de Agosto de. .,

de uI? eílicial do "contróle" com tico americano, causou optima 1911, que se curou de incommo empfing und empfiehlt die
um mterp:ete, um "béitman" e impressão sendo publicada em to- do syphilitico com o Elixir de Buchhandlung d. Blattes.
uma bandeira, ao t�d? O que das os jornas e transmittida em Nogueira, do Pharm. Chim. João

-----------­

recommendara o off.I�lal par.a este telegramma para os paizes cstran- da Silva Silveira. !ELIXIR DE NOGUEIRA
posto de responsabilidade tinham geiros.
sido a sua juventude e uma eerta ,I

habilidade com() jogador de "foot- O IlImo. medico Dr. Geronciol
ball" e de .,cr�C,�t" �m Et?n e hdital Cordeiro, residente no Recife

(perlSandhurst. "Sir T m I�ndges Imposto sobre o capital. nambuco), declara em attestado

�nviou a essa "grande força De ordem do sr. Collector tor. datado de 11 de Abril de 1913, Cura - Tumores nos ossos

u� �el�gramma, ordenando lhe
no publico que durante 0- cor ter applicado o EJix.ir de �ogueil �

qu� fizesse cessar a guerra e de- rente mez de Abril, proceder se- r�, do �ha!·m. Chimice Joao
.

da As senhoras que amamentam =--���;;;_f_�_��.������������������:__
, limItasse. �ma zona ne�tr�; . ha nesta Agencia Fiscal de Hansa Silva SIlvelr� em um cancroide, devem usar o Vinho Creosotado do SERnlO AUfiUSTO NORREfiAO offlclal, do ,,�ontrole p�rt1u a cobrança do 1. semestre do obtendo optirno resultado. Pharmaceutico Chimico João da U

com a sua ,for�a, para � IIN�a Imposto sobre o emita I. I Silva Silveira.

d: íogo � gue: ra das duas na Os collectados que deixarem

'I
.

Ç?�S fOI interro.nprda pela appa- de satisfazer o pagamento de suas. Dores Rheumaticas
nçao de um moço a �ava�lo num

prestações até o dia 30 do C0r
DES]i;MBARGADOR

mache, com} bandelr� ingleza, rente, poderão Iazel o no primeiro I Declara em carta de 27
_

de Se·
um "batman e um interprete. mez que se sesuír com a multa tembro de 1911, o Sr. Joao Ma. DR. JOSÉ ARTHUR BOITEUX

O moço �eu, .order:n, em nome de 5 porcento "'e no segundo com cario Souza Gaivão, resid.ente em

do Imp�no B�ltall�ICo, a ambos
a de 10 por cento, Bell? Campo - ConqUlsta-

os exércitos, para �cssarem o

fog()'1 A respécti va cobrança execu- BahIa, que se curou. ?e dores
mandou que s� fizesse uma reti tiva será iniciada no mez de rheumaticas com o Elixir de No-
rada de dez milhas de cada lado, JUlhO com a multa de 15 pore. g�eira, do Pharrn. Chim. João P. General Osorio, 24

I Com o uso do
convocou os_gene:ae.s :,m chefe Agencia Fiscal (je Hansa, em Silveera. FLORIANOPOLIS! S

.

Ie procedeu a �eilmltaçao ?uma 3 de Abril de 1923. a n g U I n ozona da extenção do contaao de O Agente Fiscal: Avelino dos Santos Vende=se o lote de -I
.

Vor k pouco maIS ou menos. ,

terras n. 3 �

def::t:eE�t:�gr�!)�:�og�ve��:a��rl SOCiedJade dev Tiro �aJ:��'i!�r��r�i��:uerdo, visinho Mar�� a� ��Ula l��� � 1. Levantam���o f�r;;ald�a;�ol���s c�����edO �ppetit�.
leceu nelle um serviço civil, a aragua Para tratar com

. r® 2. Desappareclmento completo das dores de oobeça, tnSOHlma e

policia e os demais serviços ha· Domingo, 15 de Abi ii, as 3 Domingos Demal chi. 3. Tabelllão de rotas !@ nervosismo.

blluaes. O jovem proconsul go- horas da tarde no Salão Enke 'I'r.\\ 3. Cura completa da depressão nervosa, dq emmagrecimento, e

vernou a contendo geral durante ReUnl"a-O _ Beqlle'l'°ime!,'os, 2. Escrivão de Orphãos e Provedoria I� da fraqueza de ambos os sexos.

seis mezes e foi apenas quando contloaclo8, ""rOlo. 2. Official do Reg. d� Hypotheca. !@ 4. Augmento de peso, variando ue 1 a 3k.ilos, .

se tornou conveniente uma revi, Tratan.do. ·se de assumptos de Dla#oões, ele. �
5. Complet,o res.tabelecimento dos orgamsmo& enfraqueCidos, �d r JíOlNV1HLLE ameayados de tubel'colose.

-

são das leis sobre o casame�to grand.e Interesse, pe e,se o com'l Na redacção desta folha acha. Rua do Principe no. 44 6. Maior resistencia para o trabalho physico c augmento dos

�'local. que se j�l�ou ser p:ecls.o par�'clmento de todos os snrs.
se pessoa que se encarrega de (@) globulos sanguíneos.

•

"envIar um offlClal de �xperle�cI.a SOCIOS.
_.. fazer por preços modicos quaes Marl'� a� ö�Ula l��� @Emqualquerph!rmaCiaouJlrogaria

madura" e que elle fOI.substltuI· Joao M�JJer quer' requerimentos co�tractos, 'I'r.\\ Depositarios : fi Â L V A O ét C.iA �do Ser.retano .

t d f' d I
_

d
I I�

. l'egls ro e Irmas, ec araçoe'i e!

�@@�Aveni@@daSã�OJOãO@N@.l@(?J@@S.PA�U�2 ��Os jornaes identifkaram com

C d d '. capital e lucros as Collecto rias 3. Notar'.
'J:S

muita difficuldade este governa- a ernos e. federaes, bem comodá gratuitamen-
d t d t d o tI' f

_

b' 2. Waisenperichtsschrezber
or e es u an e como sen o dictado linguagem, etc. e qua quer In ormaçao so re m·

2. BY'Pothelcenreftister "1I'I""1E1II']�"'''''''''''''15I15I15115115115115115II5l50015115115115l1!i115l15115115115115115115115115l15115l1mi115l151151

capitão An:hilJald Sholto Douglas.
•

á 200 reis teresses commerciaes e o�tros. '" ""!f:"1:II
.............1:II1:II1LI1:II1LI0I

151

A diff!culdade foi grande, por· desenho, pape! especial Vende.:..se' Uma boa JOINVILLE Prinzentrassse Nr. 44.
,� �

que o Jovem Douglas nunca tinha á 300 reis -

- machina _�
151 ESCRIPTORIO DE ADVOGACIA 151

pl�nsad? em que o seu feito v� exame 40 folhas a 700 reis de costura para tocar com o pé, •

I i � 1;3
lesse a pet:la ser contado aos a_ml' calJiglaphia, canetas, es= completamer.te nova. Systema,1 [ronnrlnn r Davmann'l �

__ .oo _ . !SI

gos e pess0as das suas relaçoes. tojos para lapis, etc. "Oritzner". i r lJ UlJ lJ U lJ o 1\ � I
� - Vende·se por preços modicos no Ver e tratar com o proprieta. II

l
!SI Dr Ivo d'Aqu,ino ""

Uma grave ameaça pesa sobre toda Correio do Povo� rio:
.

Agrimensor �. 151

.

a Europa
Ed., I

H. %1 mmermann • do 5. Districto do Commissariado \� Trata de causas cíveis e criminais nas comar- I
.

A mortalldade entre os refu, , _li .

'Geral do Estado

�
"

glados que se acham em Constan Aviso a quem ll1teressar, que ERUPÇAO NOS BRAÇOS •• .

- cas servidas pela E. F. S. Paulo _ Rio Grande. �
tinopla excede agora- de um por de accordo com o despacho dado E PERNAS JOIDv1l1e Santa Catharzna Divisões e demarcações de terras, dispondo
cento ao dia. Parece, já agora, num requerimento d;! d!ve�sos ESl'riptorio � O escriptorio de technicos para os serviços I

. que será impossivel deter a mar· moradores da se�e deste d1stncto
R C m Saru'rn de Mendonça 52 I� de -campo, pelos quais se responsabiliza =cha da epidemia reinante entre e que são abrangIdos pela rede ua o .' '),151 �

elles ..� emquanto isto, continuam da força electric�, que para ob· 1elephone n. 253 II� CONSULTAS DAS 12 Ás 16 HORAS !!g
a verlflcar.se casos de fcga de terem luz, deverao requerer por c· P t l 39 I,� CANOINHAS IOD. ..

d
.

t . E d EI t"
atxa os a n. I DO

Indlvlduos öentes, que se mls u escnpto a mpreza e ec nCI· IZI

ram com a população, tornanoo dade de Jaraguá. LI5ISI5lI51I51I51I51I51I5l�I5IOOI5II5I�I5I"��51!S1I51���I5II51�I5I"l5Il51l51l51l51l51l51l'S1151���
possivel a ppropagação do mal Jaraguá, 2 de Abril de 1923

am�aça que pesa não somente O Intendente. ����t(ru������@��
sobre os habitantes de

constan"1 Leopoldo Janssen. ��������,&)\8I����
Edital

. Srs_ Vjutla Silwfloa & FIl'- �O �quei no trem e fui á vanguarda Il1!posto sfJbre O capital.
S fr d ha. de twrW H Douat & ROsa �

-Juquer - ·Encontrámos um De ordem do sr. CoIIcctor tor· o !en o

hil" . m�t..� L__�

�

wacron p�raguayo com' artilheria no publico que durante o cor-I ft'Upçao syp. Idt�ce. ��;:'_'l....

�.
--

�b t de Abril pr(lceder se .pernas, tomei IverlOS P' ........-
ff

.

montada em carros. ren e mez ! '1 não obtendo resultado; aoonselhadt O eneren;

fez-nos trez tiros - Alarma - ha nesta Collectona a cobrança por um amigo, resolvi usar o 2"�n·
-

@ P b P I @
Voltámos á toda força para Lu- do 1: �emestre do Imposto sobrelde depurativo do S�,ngue" ELIXIR

�
ernam. ueo u ver

que -em seguida tornei a embar: o CapItal.
, ",' I DE NOGUEIRA , do �ha�mco" �car e fui á Assumpção. - AbliOs .collectados quo.. delxareml Chimico João da Silva Silveira �

Marke "Elephante".

cheguei ao meio dia. de satlsfazer_ o �agam�nto de
com 6 vidros apenas de tio l!laravl# @ @

Grande movimento camou o suas prestaçoes
_

ate o dIa 30 .d? Ihoso preparado, aoho-me hoje

c:o�#;O
Jaadpu7ver: Aufmachung: Kisten á 40 Kilos in Dosen von 5 11nd

""
.

I'ml'go a ponto de mar· corrente, poderao fazel·o no prl. pletamente bom. Actualmente Indio � O§' 10 Kilos, ff u. ffF. Kilo 3$800. O

wagon In , '" EI'
.

cl N
."

t d
ch � Luque o 10 corpo de meiro mez que se segUir com a co o lXlr e oguelra a o as

li . '".. .

ar pé1ra
t d d boje I( multa de 5 porcento e na se ,s pessôas que soffrem do mesmo Sp "en"nulver. Marke "BOMBARDA. Spezlahtat fur Stein.

exercIto na ar e e

ete�tes e undo com a de 10 porcento. mal. � I �p • und sonstige Zweck�, bestens bekannt in ganz
�ndaguef!1 os comPgon o�de

g
A respectiva cobrança execu- Santa Catharina - ltajahy, I J Basilien. Aufmachung in Kisten mit 4 Dosen, á je 5 Kilos, á 3$000 per Ktlo. O

-saibam malS que o wa , , ... d N b o 1917
.

Iesteve assestado o canhão, foi de Uva sera lntclada no mez e ovem �. @
.

d O" nós em Pyrayú, Julho com a multa de 15 porco PEDRO PEREr�,A D� COS�A •.

Li;
Die AgfH'lten: H. BOllal 4- lI.o8a�

POlsMto�a dO, p. anilo quanáo Collectoria de Rendas Estadoaes Testemunlw.: Joao Fellx Pereira,

;10��qtt��moses:�da a li�ha ferrea de Jaraguá, em 3 de Abril de I (FIrma r�conheclda)
�

elfJÍlaviUe. Rua do PrínciPe IV. 8
• h 1923 o GRANDE D�PURATIVO "ELIXIR DE �

e principiamos a marc ar para. . _ I NOGUEIRA-" vtNDE-SE EM TODAS AS

a.s cordilheiras.
. . fi. °ZiEscrlVao: 'IPHAlIMACIAS' E IIIiOGARIAS DO BRASIL I ���@\�����p��

Eu vi.o e examlnel·o. , mmermann. �"U'LlCAS StlL-AMERICANAS �����"&"&)�����..._....._�_�-....

Folhinha do CORREIO DO POVO
Abril 19118

Terça
2 3 6

9 10 11 12 13

16 17 18 19 20

23 24 2i 26 27

30
---

Phases da Lua:

28

do Phco. Chco -

João da Silva Silveira.

Advogado

,., "-.;_

vende-se no

CORREIO Da POva.

Fumo Goyano e caporal

em latas de 250 grarnmas

PITEIRAS ESQUEIROS

Pedras etc.para esqueiros,

ESQUEIROS

BEFORDERUNG - BUREAU Arno Marquardt
Cirnrgião-ilentista

ZAHltAItZT

U ebernimmt arenexpeditwn für
das In- und Ausland, Grosseneu­

eingerichteteBüros U. Lagerräume.
Postfach, 84· Tel. Adr.; "Sergio"

Cod.: Ribeiro

SÃO FRANCISCO DO SUL
Jaraguá do Sul

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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r'�rs@heint jeden Sonnabend.

Bezugspreis:
Jährlich
Halbjährlich
Vierteljrehrlich

8$000
.1$500
3�JOO

"Co,rrei9 do Povo"
Anzeigenpreis :

Mindestpreis einerAnzeige
Anzeigenpreis pro Zeile 150Reis

Veröffentlichungen auf Verlangen 200 Reis
pro ÄeiIe.

General Sarrail über haben dabei ganz�:ropa g::j:e� �:�a wo man sie fand. Derfin'Gold und 40 Prozent in Pa- so ist auch diesmal die Doppel. Wi}helm Ktih�e: Ru�i� S. d. Willy
uns. Die Tausende und aberljunge Raubrnörder wurde verhaftet pier gerechnet, wrehrend bisher nummer März-April "Terra das Volgt, Ida Emílíe Ottilíe, T. d. Otto

Poincarés "Erfolge". Tausende Tonnen Kohle, die Poin· Einladung. Brasilien wurde von der die Taxe 55 und 45 Prozent iin Palmeiras" mit einem sehr reich- :a���ardtp �or\ler�ai IT· % P;UI
.

caré uns versprach, sind aus-e hol lend, Regierung eingeladen Kraft war. Da der Wert des Pa· ualtigem Lehr uad Lesestoff er- Alab ItaeO' dab a Aad lef mAa, H' .esO· K b Z t P .

dem i I K "1
. .

h' t h' er or urg, o ug. em-
.. Ie" open agen.er et ung., o blieben. Die Arbeiter _Im R�I1r' a!:l el? tnternaU<;ma en ongress p�erml r�ls Immer m.e r sink, e.r· sc renen,

.,. aieh, S. a, Ferdinand arueger, AI-Iitiken verceííentlícht den Inh�It gebiet streiken und weIgern sich, fur VIehzucht teilzunehmen und hohen sich daher die Zoelle> Ir.l "Terra das Palmeiras" Ist eine brecht Gustav Julius S. d. Karl i

eine� Unterredung, die ein. MI�. unter unserer Leitung die Arbeit hat die Einladung a igenommen doppelter Hinsícht. Zeitschrift die sich jeder Deutsch Hornburg. Alex Heinrich Richard, S.arbeiter des Blattes In ParIS mit aufzunehmen. Das sind die Er- Der Ackerbauminister hat die z.T. sprechende halten sollte, da sie d. Oswald Teilaeker, Irma Anna Au-
dem fr�nzösischen General S�rrail gebnisse unseres Versuchs, Druck iII Europa. weilenden Herre� es .' errnceglíchst . b.innen kurzer gUII��, T. d: GU,stav Im�at, Amm�nadem früheren Oberkommandieren durch Macht auszuüben. Uiir Carlos Pinheiro Chagas und MI· L k I Zelt die portugiesische Sprache Emlhp MarIa, r. d. Richard Beler,
de� der alliierte� Truppen _i� begingen den fehler, in das Ruhr· guel Couto filho zu Vertretern O a es gründlic� zu ,erlernen. Wir fi�. Edmund Marc�ö, S. d. Hu�o Bos-
Orient, ueber die Ruhrpolitik gebiet einzudringen mit der Ge auf dem Kongress ernannt. . den dartn das Angenehme mit h�l1Jmer, Pau.lme Anna �arla, T. d.
Poincarés gehabt hat. Sarrail fahr, von England verlassen, von Brtlcke ueber dln Itararé. Die -tiatuielsgew innsteuer. dem Nützlichen verbunden: RdIcOhattrd Kla�ll1e� !>-nLasldta�Ala AlmtaH, T.klã t d Nb" k b dI" t H' h ibt K I

.

Z it
..

d d L
.

t lOK em, L,!oem o ugus er-er ar e u. a. .

. . ganz Europa gehasst un von ot. rue e ü er �n tarare IS !erzu sc rei o on.le· "eI. ung : wabr.�n er eser eIne. gu e �ann, S. d. Hermann' Hass, FrieClaIch habe den Eindruck, dass die Deutschland für immer verab fertiggesteil u. hat Ihre Probe be. DIese vom Handel einmütig be· Lecture hat, lernt er auf leichter Lina T. d Rudolf Mathias ErichPolitik unserer Regierung Im SCheut zu werden. Die Gefahr standen, so dass die Zuege wie. kämpfte Steuer sollte bekanntlich und bequemer Weise gut portu- Rich�rd H�inrillh S. des 'Wilhelm
Ruhrgebiet und am Rhein uns ist jetzt zur Tatsache geworden, der regelmässig vekehren können durch das Gesetz über die Fak. giesisch sprechen. Klein, Hilda Ida Marta, T. d. Wilh.
fuer immer des Rufes des '. Edel. und dann wagt Poincaré noch Wer sind die Erb.n? Die D. turensteuer (contas assignadas) Unglücksfall. In Gaspar Glasenapp, Amanda Emma, 1'. des
mutes berauben wird, den unsere von Gefahren zu sprechen, wenn ltg. von S. Paulo schreibt: Es aufgehoben werden. In· kauf wollte ein junger Mann Namens Richard Geske, Rudolf August Hein­
Ueberlieferungen seit der grossen es sich um den Völkerbund han·lwird uns von einem Unbekannten mrennischen Kreisen der Bundes [annig, einen, durcfi einen abge- rieh, S..d. Alfred Bärwald. Ernst
Revolution und. unsere Haltung delt? Gegen eine. solche Auíías- echt ,brasilianische� Namens aus hauptstadt befürchtet ma� jedoch, ris�enen Drath der elektrischen {.iust:"v Richard, S. d. Adolf. Ge�s�er
trn Kriege uns In den neutralen sung müssen wir direkt front�AgUa Clara geschrieben : .. dass die Handelsgewinnsteuer I eítnngen In Brand geratenen �a�lD�.1'; � 1ugu�t Kre��:f' ;li!iLeuder yerschaft haben. !cb machen. Im Monat Juni des vorigen (imposto de Rendas) neben der Pfosten lceschen, wurde aber Frit� w��h:�lz, �n:ifnRi��ar':i H�in�
w�erde ml�h freue.n, we�n IC"h ahres verübte der Deutsche Artzt Steuer auf Rechnungen (contas vom Drahte getroffen und sofort rieb, S. d: Hermann ZIelsdorf, Annadie ceífentlíche Meinung In Da Carlos Schneider hier Selbstmord assígnadas] weiter erhoben wer· getötet. Marta Maria T. d, Friedrich Zilze
nemark �arueber a�fklären kön�te Aus aller' Welt. Er hinterliess ein Vermögen von den wird, zumal der Finanzmi- Steuern. Wir machen::alle'Paul Carl Gustav, S. d. Friedrich
dass es m Frankreich neben P�I�. etwa 50 Contos de Reis, beste- nister auf Befragen eine auswei- Interessierten darauf aufmerksam,!Beckendorf, Maliide Maria Elísabeth,
carés Bewunderern und Verteldl· hend in Ar.zeneien, chirurgischen chende Antwort gegeben bat. dass währ_end dieses Monats auf

I'!"
d. Carl Horollgoso, .Arno Hermann

gern auch Mänller gibt, die sei
.

Selteae Sa!D1Il1"ng. O�tmals wun Instrumenten, Reittieren, feinen So haben denn verschiedene Fir. der Staatskollektorie die Kapital H�inrich,. �. d. Hermann Müller,
ner Politik nicht folgen und den C1�rt man sIch ub�r dIe Geduld S..:husswaffen, Sch.nucksachen,und men vor Gericht Einspruch ge. steuer für das er�te Semester zu �rlCh HemrlCh Leopold" S. d. Jakob

Weg der gesunden Vernunft, das mIt welcher verschle�ene Persan�n Kleidern. Er soll sich auch im gen die Zahlung der Handels. entrichten sind. S�h�h, Arnol� Albert� S,. d. He.rmann
heisst den Weg der internationa· Sacben samn:teln, wIe Z. B. Bnef Besitze eines Schekbuches befun gewinnsteuer erhoben, und derl Kirchenfest. Wie wir ge. :11�ltzC�fmgcfd TOlvehnt ;II�elm,len Versrehnung,. beschreiten wo.l. marken A�Slchtskarten und s. w. den haben. Carlos Schne;ider Bundesrichter Octavio Kelly hat;hört haben. soll Ihs diesjährige Margare:�e. T� d�aXib�.�r I��ner. nna

len. Besser al3 Ich .erzrehlen d!e Den Hohepunkt d�r �Ge�uld war unverheiratet und lebte mit diesem Einspruch stattgegeben :Fest zu Gunsten der katholischen Uetraut: Joseqh Meieriuh mit
Tatsachen, welche MIsserfolge dIe erfordert aber wObl dl� �k�nl)se einer Frau zusammen, die gleic h mit der Begründung, dass diese'Kirche am Tage Christi Himmel Berta Imke Rio Serro' Albert Tri.
Besetzung darstellt, die Poincarés Sammlung �es a�ertkan.'schen nach seinem Selbstmord die Ort- Steuer offensic�t1ich der Ver. !fahrt stattfillden.

Ibess
mit M�ria Ramth�n, R.

S.
erro.

ehrziger Traum war. Hrechtwahr. Prof .. �?tschlld (nlC�t mIt dem schaft verliess. SeiNe Erben sind fassung widerspreche. Damit! Beerdigt: Carl Gutz, 41 J. 4 M.
scheinlich werden durch die Ruhr· MuItlmlltonrer. Rotschild zu ver· unb.!kannt j in der Umgegend hat dürfte die Angelegenheit aberl 9 :rage? Rio �a Luz-R�b. Grande j
expedition die Reparationen nicht weChseln). DI.eser Gelehrte sam· er keinen Verwandten. Sein no::h niCht erledigt sein. Jede:1.! Kirchennachrichten. IFnederlCke LUlze AlbertI�e Wach-

gesichert werden. Das einzige melte naebmhch ..... .

Flrehe. NaChlass wurde gerichtlich geord falls wird sich der Kongress noch holz, 89 J. 3 M. 11 T
..

RIO da Luz.

Sichere, dass dies Unternehmen Vor.kurzem hat er SIC� em Boot net, mit dem Ergebnis d.lSS der einmal damit befassen �üssen. I Jaraguá I. I Schnetder, Pastor
uns einbringt, sind die Kosten. gemIetet um na-:h Gronland zu friedensrichter der bis dahin Inzwischen bat der Direktor' 1=============
Selbst für den Fall des Nachge· fabren, um dö�t Flöhe" von Esk·i nichts seiR Eigen nannte, ein der reffentlichen Einnahmen durch Misericordia Domini, �5. April morg'l _ •

bens Deutchlalld würden wir kein� mohunden, welssen Bahren und Vlohlhabender Mann geworden ist. ein Rundschreiben an die Steuer 9 Uhr, GottesdIenst am Ja ra- SchntzeavorelD Jaraguá
Zahlungen erhalten. Deutschland ande�er Tiere zu �ammeln. Dieser' friedensrichter, der in. remter bekannt gegeben, dass

J b'l tguá2�e'1:"aJ:I . 9 Uh Sonntag, 15. April, na-:hm. 3
hat bereits nachgegeben und am

.

WIe Dr. Rot.schlld behaupt�t, zwischen sein Amt hat niederie, demnächst die besonderen Steuer- u 1 a dotte�d' p:�, inm�11��s ocúsin:� Uhr im Salão Enke.
11 November 1918 kapituliert. gibt es unzrehltge Floharten, dIe gen muessen, soll die Sachen marken für die Contas Assigna·. strasse I��chmitt�.,.s lUhr am GeneralversammlungEs hat auch danach mehrmals j� na�hdem das Blut der Tí�re Schneiders verkauft haben. - Idas herausgegeben werden, und Itap(lc�sinho.

'"
.

'
.
..

.

�achgegeben, und wir h�ben �s d.'e sie aussaugen beseh.affen ISt, Der Brietschre�bel bittet uns u� zwar i'!l \Verte von 100 Rs. bis Cantate, 29. April, morgens 9 Uhr, h �a sehr)" WIchtIge
d An��Ie��.ln hohem Massegedemuehgt. DIe SIch ver�ndern, und seIne Samm Bekanntgabe dIeser Tatsachen 1111100 MIlreIS. Gottesd. am Jal'aguá.Central e.1 en vor I:gen wer en Ie

.

I -

Entschädigur.Jgsfrage. ist nich.t n�r lung weIst mehr als 10.000 Arten der Annahme,. das auf diesem Associação commerciaIIROgate,. 6. Mai, morg. 9 �hr, Gottl:S- glieder h�fltch gebeten zahlr�lch

eine deutsch·französlsche, sie ISt auf.
"'. Weege die angehrerigen SchneT- de l'aregistas. Diese Han dienst am Tres R�o do No�te. zu ErscheInen.

. .

in rechtlicher BeziehuRg eine in. Das nutzllche "'ler solchen d:!rs davon ei.fahren. deslsvereinigung richtete a� 5. Getauft.: Herta Anmta Aermme, I. A. João Müller. Scbrlftfuehrer.
teralliierte und tin Wirktichkeit �ammlung wird siCb wohl schwer· Agua Clara liegt im Staate ds. Mts. an den Delegado fiscal T. des Kemtold L.orenzen, Jarag.ua:
eine internationale Frage. Es han· hch feststellen lassen. 'Matto Grosso. in Florianopolis ein Protesttele. �fr;;��I�-' d��r!�ál ����; ���::IS�O
deIt sich nic�t mehr. daru�, das W8ibUc�er Fo�chrltt. Vor kur., Die Ueberf�krung eier" Leiche luy gramm, welches W!; f.l.achstehend. d�s Bernhárd Karsten, Jaragua; 'Ly�stzhlerne Spielzeug In, Zy.hnder �e", hat IA ParIs Frl. E T_!lomaz,Ba�bosas. DIe' Ueberfuhruug der aus d�r "KaI. Zt.g. wlederge�en. dIa, T. des Hermann Bade, Hausa i gelegen in jaràguá, geeignet fürform, dass den Tod und dIe qlo. Ihr Doctor medo Examen glanzendjLelche Ruy Bal'bosas von der "Wir. protestieren euerglsch A!fons Bergold, S. des Friedrich VO'!luckergeschirre sind preiswertrie (só nl!nnt man es�a) um SIch bestaRden. Dieses Frl. stammt National Bibliotheck n�ch dem gegen dIe Uebergriffe des fiskal· gel, Itapocusinho i Albert Rudolf Karl, zu ve�kaufen
verbreitet, in die Ferne zu senden aus Celebes und kann sich rüb., FrIedhof S. ]Jão Baptista ist mit agenten am Jaraguá, welcher uno S. des Ricbar� Liesen?�rg, R. Brancv'Näberes tn der Red'lkti'on di 'ses
es han�elt sich jetzt vielme�r da· men (iie erste. Fral;1 �chwa.rzer grositer' Beteiligung erf.olgt. Die t�r Af.ldrohung von G�I�strafeR:Amanda Paulma. OttJ�Ie, �. des A.I.. Blattes.

-

rum "ále WeltWirtschaft WIeder· Hautfarbe zu seIn, d�e SIch eInen Volksmenge spanllte dIe Pferde dIe Vorlegung des Dlarto der/bert Wollert, JaIaguá, .Allda MarI?! _

herzustellen. Sarrail bedauerte Dbktortitel erwirbt. vom Totenwagen aus und zog-Geschäftsleute verlangt. Der;�et�, �._d�s t����d �et�er, farag��Zu '11e ..I7"BU-lendann, dass Brantings Vorschlag
..

diesen selbit. Handel ist erregt. Wir bitten G��I:no rIeJ�'a u� Ie, . es eopo "I .I. fi. 1 j
die Ruhrfrage den Vrelkerbund - In ChIna Ist man zu dem Der Zug dauerte von 3 ein ,Nachforschungen anzustellen undi Beerdigt- ffirie'drich Holtz Bana-Iein Haus, gelegen in Altona,
zu unterbreiten, abgewiesen wor- EntSChluss gekommen, die Krüp- ha-Ib Uhr Nachmitta�s bis 8 Uhr um energische G!genmassnah Inal 87 J. :3 M. 17 Tage alt· KadBlumenau, passend für jedes Ge.
den sei, da dieser d�e einziglpelfü�se der Frauen abzuschaffen abends. Die Leichenreden wur menU'

. IRe:nJe, Itapocu, 71 J. 4 M. 27 Tage :schäft.
moegliche Zuflucht bIlde, und und Ihnen neben dem Rechte des den z.l. schon unterwegs gehalten Auf dIeses Telegramm kam ,alt. I Näheres bei
fuhr fort: Gehen� auc.� das des Sporttrei Luftverkehrslinie. Aus. Rio wird �o"n de! Delegacia Fiskal ledig'l Schlünzen, Pastor. i Ruda/f Kausch, Jaraguá

Dass man Deutsc�land nech bens emzuraümen. berichtet dass eine Kapitalkriijti· lieh dIe Antwort, es stehe den loder beim Eigentümer Alwin
immer nicht in den Völkerbund pie jugenn Chine�inen solle.� g.e Amerikanische

. ÇJesell�ch:ltt, �isk�1 Agenten z.u Einsichtnahme Jaraguá II. IBarth, Blumenau.
aufnimmt, ist ein.! Absurditret. ml.t besonderer VorlIebe TennIS eIne Luftsverkehrshnle ZWIschen In dIe "Termos de Ab�rt�raU U. Misericol'dias Domini,)5. April, vorm. ,-------------
Die Geschichte lehrt uns, dasslsPlelen un� tur��n; se�bst derlRio und São Paulo einrichten "Encerramento. d03 D.larto" zu 9 Uhr, Gottesdienst in Ribei-! Be'lbsichtige mein

'alle Vrelker ihren Verpftichtungen Boxkampf Ist bel Ihnen mcht ver· will. Rehmen, ohne jedoch eIne Unter
.

l'ão Grande.. . : aründstücknicht nach gekommen sind. bannt. Es sollen dazu Junkers·Metall suchung des. Falles .vo�nehmerJ JubIlate, 22
..AprJI, vormltt. 9 UhI\ • ,

.

Mag der franzresische Staat in Raubmord. Der Deutschen Post flugzeuge (deutsche). ver,,:endt zu la.ssen. DIe �ssoclaçao C�m.
. Go�esdJens.� am R

..
Luz I.

.
'mIt Wohnha,!s, TIschler-

der ersten Reihe sein Gewissen wird aus funil berichtet: I, Zwi- werden, VO.11 denen zwei 1uf emem merclal de Vareglstas wandte SIch -CantatGe, ..9. �PIJl, vorR�l.lttS· 9 UhI,.werksteHe, eInen grossen
.

h é' I L dd f f ht t
.

d t I h' h ·"d M" ottesdIenst am 10 erro. Is h d t·· h I 1befragen. frankreIch sc uldet scnen Parob und PInha errpor- oy amp er ver rac e sm' u. nun e egrap ISC. an. en . 101·
R t 5 M

.

. 9 Uh G tt s. C up en ur o zager,
den Alliierten, bezahlt aber we· �ete ein etwa 16jähr.i�er Neger l�ei in Çuba auf3leig�n um nacb ster d.es Innern und legte Pro· oga �iedst �:nv°Öt;el'en rJar:gu� iigelegen in Estrada �OVá, 2 Klm.
der Zinsen, nOCh macht es Abzah lJunge namen<; Porflrlo den 12 RIO zu fhegen. � te.st eIn gegen das Vorge,hen d�s .nachm. halb 3 Uh.' am Mitt.'von der BahnstatIon e.ntfemt,
lungen. Warun wendef.l wir u.ns j�hrigen �ohn von Alcibias Mar

.

Bol.. Auf d�n:t Schatl.�mte In .f�skalage.nten am Jaraguá, ,!a
.

leren Jaragua .' Ipreiswert zu verkét�fe·n.
nicht an den Völkerbund?. �Ie. tIns. Martms. hatte den Sohn zur �IO wurden 6 Kisten, mH Gold, dIeses eIn Verstoss gegen dIe Hlmmfl!fahrt, .10. Mal, vorm. 9 Uhr, �assende Lage tur jedes Ge.
ser Schritt kann doch unmogltch Venda geschICkt um 5$000 und 1m Werte von 900

. Contos, a.us v�n der Bundesyer!a�sung .ge· � �ottesdle�st am R. da Luz III. schaft.
..• . .

. schlechtere Ergebnisse haben als eine Buschsichel zu �olen. Der dem Bergwerke Raposas, abgelte. w�h.rte HandelsfreIheIt Ist. Gleich Evaudl, 1�. Mal, vor�. 9 Uhr, Got· .Auch.samthcheHauselnrlchtung
die, die SiCh aus der Ruhropera· Negerjunge hatte dies gesehen fcrt.

.. . zeItig. w�rde der F�1l auch der
.

tesdlenst am RIO d� Luz alto. Wird mIt verkauft.
tioll ergeben werden. Wir woll und begleitete ih�. Als sie zu

. Zoll.rh�hung. l!nsere Zolle,. dIe �ss�claçao Comm�rclal, der Asso 1. Pfmg:tfes,targ, lO' M:� �i:m'd: Berthold hort.
ten die Natianalisten und den rueckkamen, entriss der Brese· SIch bereIts von jeher durch Ihre claçao de Vareglstas und den . � r lrottes leust

IAppetit Poincar.és befriedigen j w�cht .

dem Jun.gen die Sichel und un_verhältnis�ressige Hre.he au� Zeitungen "J.orn,�1 �o Co�mer.cio" 2. Pfing��f:iertag, 21. Mài, vorm: 9 Hübsche Frauen-
insbesondere wollen wIr den na· hIeb Ihm damIt den Kopf ab, um zeIchneten, SInd du:-ch dIe Erbo u�d ,,0 JuI nal In RIO mitge· Uhr Gottisdienst am R. Serro.
tionalen Block zufriedenstelIen. ihm das Geld abnehmen :zu kön hung des Goldpruzentsatz�s nach teIlt,

•. Trinitatis, 27. Mai, vormitt. 9 Uhr uRd Mädchenkleider, sowie
Unsere Soldaten stehen in Essen, nen. Die Leiche des Knabens mehr erhöht ·werden. Seit dem

.

Terra das PalmeIras. WIe Gottesdienst im Rib. Grande, Schnittbogen und Handarbeit.
Dortmund und Bochum. Wir s::hleppte er in eine nachgelege·lJ. ds. Mts. werden 60 Prozent die vorhergehenden NUlIlmern, Getauft: Wally Olga, T. des muster finde-n Sie nur in der

.

, __ 1"Deutschen Modenzeitung fuer
Brasilien". Jährlkh 12 Hefte,

pfiffiges Lächeln um seinen Munt! probiert, um den Laden besser ueb.er- ver und Passkarte mitzunehmen "für In Raffkes neuer Villa nur 7$000. Verlag Wilhelm Eot.
spielen Larsst und er sich aUe Mühe sehen zu krennen und seiner "endhch alle PaelIe I"

ner Rua da Seminario 23 São
gibt, den verfluchten Kerl" heraus. el'scheinenden Gattin ein knirschen· Raffke fuehrte b�glueckt die Gaeste Pa�lo Teleph. Cid. 4631.

.

zubeissen. Jedwede& Maegdleln sei dps "Algs doch noch)" entgegeuBchiell' dur\;h das .fuersthch ausgestattete '

abll� gewarnt, auf seine K?ketterie dert, wOl:aus sich �ei8ten� ein kleines lJeberzaehlille EI'l:tuen Hatis.�mi� sei�en l�ngen Zim�erflu?h- Bt!stellun en durch die Ex e-
hermzufallen, denn sobald seme Frau Redetarmer entwlCkelt, 10 dem er fue/" Kanada gesucht. ten. 5cnhessltch WIrd das Kmderzlm· .. .

g
.

p
Ohne zu murren, geduldig wartend, auf der Bildflaeche erscheint, rutscht re6'elmaessig den Kürzeren zieht. ' mer besichtigt, das auf das reichliehste dltlon dIeses Blattes.

stehen sie draussen vo� der :rür, ,ob die Lre�enhaut heruntm', �as GI.as Noch haben wir_ den .geizigeu E�ß' Die kanlidische Hegierung hat dem;mit S�ielsachen versehen ist
.. �inS h ·bh �tRegen, ob S?nllenschem; D.le Ene- verschwmdet und der Hut Sitzt Wle- mann,

.
der, waehrend dIe Frau drlD-

von dem Kommissionaer der Heils8r- Gast mmmt. Herrn Raffke. beIseIte C rele1 j e
männar nremhch, wrehrend dIe Frau der grade.

.

nen emkà1lft, dI'aassen das. wegge- mee D. C. Lam ausgearbeiteten und und fra.gt Ih�; "Aber SIe haben ,

00 R
. .'

8�undenlang mit dem Verkäufer um Da gibt e':l ferner den apathische. worfene Geld bedauert und sie dann"ihr unterbreiteten Plan der die An- doch keme Kmder I" Raffke: "Ja, •

a 2 eis

einen Hut, ein Kleid. oder ein ande- gehorsamen Ehemann, der sich nicht um LS,wieder einzubringen, den Heim'lsiedlung von 25 000 j�ngen Frauen wÍssen Se, in meinem alten HauseZeIchenhefteres Requisit des ehelichen Glückes v\Jn dellÍ Platze ruebrt, den-ihm die weg zu Fuss machen laesst, obwehl und Kindern in Kanada vorsieht ihre hoerte ich mal bei 'ner Gesellschaft
.

hanuelt. E", sind meistens alte Ehe· Teu�e angewiesen hat. Stumpfsin- es eine Stunde dauert und es

Bind'/zustimmUng erteilt. Wie der s'ekre. zwei Gaeste zueillandllr sagen: "Es.
•

á 300 ReIS
männer, die es vorzi�ben, drauss;n �ig st�ht er da und nic�Jts mehrt f��eu regnet. Noch viele Sorten taer der Heilsarmee des Londo.ler:ist ja alles ga�z ne�t hier, aber man zu haben �n der Buchhandlung
zu warten, anstatt mIt der - 1m Ihn, die Welt krennte um Ihn herum konnte man anfuElhren, aber nul' der HauptquaI-tieI's den Berichterstattern:merkt, dass die Kmderstube fehlt I dIeses Blattes.
wahren Sinne - teueren Gattin ge· untergehen - bevor nicllt seine Frau aengstli8Le, nervoeee Ehemann sei!des dortigen Blattes erklaerte hatlNa da hab' ich mir jetzt eine angi' .

�eios!lm den Lad�n zu betre�en, weil w:iederkom�t und i.hn ios Schlepptau erwaehnt,.der in jedeD .v0l'Ue�erge·IKommissionaer Lamb dem gl�iehen'schafft.. WB tAl1Una' W�rne
IM WIssen, dass dIe Frau beim Kau· mmmt, bleibt er wie angllwachsen. henden elTlen Taschendieb wlttert'!Zweck dienende- Verhandlungen mitl _ .

.I. , § • h I er.
fe.n doppelt Weib und ihr d�bei. zu Auc� der rauchendll Ehema.nn ge- �o�uebel'�ahrende �agen erwe��enldem WohlfahrtslUinisteNum vonAus.. durch jeden meine PflanzungenWidersprechen d.oppelt gefährhch Ist. hört hierher, zu, Hau�e und lU .GIl-lm Ibm die Furcht, d�e Pferde konn',tralien gefuehrt. Die auf Grund die· Boshaftes MissverstlBlLdnis zu betreten da ich fussangel
.

Man ka.nn "die. - vor d�r Ttir"lgel�wal·t seiner .Frau darf er semerte� durcbß'ehen ·md Ihren Weg ueberlfler Verhandlungen fuer die Auswan· "
. .

k
., u(;}d fallen, gestellt h�be, und für

la verschIedene Klassen te1len, Da Leidenschaft nIcht frrehnen, dafuer seIDen LelCllIlaw nehlDlln, ultd ents"derung .nach Kanada aufgestellten "Denk DIr, neuhc,J fand meIne
d' f I

.

ht' fkis� zum Beispiel der uoternehmendt'lentschaedigt er sich jetzt und pafft, tebt zar iii .sein.er Naehe.eill Auflauf'!Plaene lassen die arbeitslosen M8eI:\.!frau einen Mann unter dem Bet Ie o gen nlc au �mr�i kEuemann, �er - sobald d�e Gattin dass er einei' wandelnden Rallcl�Säule mrech1e er 111 die Erde smk.rn. �ennlnel' des Landes ausser Betracht und'te!" _ "Ach, hast Du Dich wi�. ar an

der Lad�ntill:. versch.wunden .Ist - den gleicht. Diese Sp�zies ist veI'breiteter e!' dann am Arme der G�ttl�l sel�er'bel'l1ecksicbtig.;n ausschliesslich ueber.lder einmal dorthin flüchten müs. DeutNche
Hut sculef ruckt, .elD Glas lUS Auçe �Is der. ejfersueeh�lge Eh�mal1n, dei' B.eh�usllng zustrebt, wobeI sie es .Ist,'zaehlige Frauen sowie Kinder. se@ ?" Stot�" _ r'}a tAbenklemmt und - dIe rechte Hand lU lU den. Laden mcht mItgenommen dIe Ihn fuehrt, so erzaehlt er Ihr,1 . 1 _.ri .I. j

J�:�r:!8:�e:'::e!�,�:;;��n�: ��:�:���1:����;��!:;�J���;I;r:���f:;2���·�,:�:::�;;a:i
.,ti Buchha:d��=td/mattes
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Von Oscar Klein.
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